

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

12
июля
воскресенье
1942 года
№ 79 (1533)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Листопрокатчики перевыполняют план
Соревнуясь между собой вальцовщики листопркатного цеха Северского завода в первые дни июля дают неплохие результаты. 9 июля план по горячему переделу был перевыполнен на 4 проц., по холодному—на 5 проц. Высокой производительности достигли бригады тт. Кочева, Гирева, Малухина, Белоговова. В отдельные дни они выполняли нормы до 131 проц. Успешно проходила промерка, сортировка и раздирка металла. Работающие на них тт. Песталова, Зильберклянг, Щеголев, посадчик слитков Медведев имеют выполнение норм от 160 до 200 проц.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЖЮРИ областного соревнования за переходящие красные знамена 3-й гвардейской стрелковой дивизии

Рассмотрев итоги работы за июнь 1942 года по промышленным предприятиям области, жюри постановляет:

Признать победителем в соревновании за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии для промышленного предприятия коллектив Уралмашзавода (директор тов. Музруков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Медведев, председатель завкома тов. Любимов). Завод в июне работал ритмично, строго по графику, перевыполнил государственный план и обязательства, взятые в социалистическом соревновании, как по основной продукции, так и по специальным заказам.

Ввиду невыполнения заводом, где парторгом ЦК ВКП(б) тов. Скачков, в июне обязательств по социалистическому соревнованию, переходящее красное знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии у этого завода отобрать.

Присудить переходящее красное знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии коллективу Уралмашзавода.

Рассмотрев итоги работы за июнь 1942 года железной дороги им. Л. М. Кагановича, жюри постановляет:

Признать победителем в соревновании за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии для

передового коллектива железно дорожников Свердловской области коллектив паровозного депо Свердловск-пассажи́рская (начальник депо тов. Перекальский, секретарь партбюро тов. Попов, председатель месткома тов. Кот). Депо улучшило показатели своей работы в июне по сравнению с маем 1942 года и сохранило первенство в соревновании железнодорожных коллективов области.

Оставить переходящее красное знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии у коллектива паровозного депо Свердловск-пассажи́рская.

Рассмотрев итоги работы в июне 1942 года машинно-тракторных станций области, жюри постановляет:

Признать победителем в социалистическом соревновании за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии для передовой МТС Свердловской области Арамилскую машинно-тракторную станцию (директор тов. Сомов, начальник политотдела тов. Третьяков). МТС улучшила показатели своей работы в борьбе за урожай и сохранила первенство в соревновании машинно-тракторных станций.

Оставить переходящее красное знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии у Арамилской МТС.

Устранив недочеты, цех может работать еще лучше

На днях подведены итоги сталинского декадника в механическом цехе Полевского завода. Результат получился хороший.

Становясь на сталинскую вахту, мы обязались давать 175 проц. нормы. Это обязательство выполнено.

Особенно хороших показателей добился станочный передел. Так, например, токарь тов. Ощепков дал в среднем 257 проц. к норме, тов. Борисов А.—200 проц. и т. д.

Не выполнил своих обязательств токарь Чистяков.

Подводя итоги вахты, цеховое производственное совещание выявило ряд ошибок в организации труда, допущенные мастером Ладейщиковым.

Выступив на собрании, слесарь тов. Бобошин заявил:

— У нас в цехе недостаточно занимаются подготовкой инструмента. Наша инструментальная, вместо производственных нужд, часто предпочитает изготавливать вне очереди лопатки, грабли и тяпки, забывая о своем прямом деле.

Тов. Бобошин потребовал от инструментальщиков своевремен-

ного обеспечения рабочих качественным инструментом.

Кузнец тов. Смыков, подметил, что в цехе нет еще плановости в работе. 7 июля, например, рабочий Чистяков только, что получил заказ на изготовление гаек и уже настроился к работе как «неожиданно» его переключили на другую работу.

Все ценные замечания и советы рабочих приняты к исполнению.

Обсуждая текст рапорта товарищу Сталину, рабочие механического цеха все, как один, вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяв на второе полугодие следующие обязательства:

— Ежемесячно давать 105 проц. плана, максимально загрузить станочный парк, доведя его использование до 90 проц. снизив брак по станкам на 2 проц.

Добиться увеличения производительности на каждого рабочего до 128 проц, обеспечив выполнение графика ремонта паровозов и кранов в установленные сроки.

Лукач—техник ОТК Полевского завода.

ПО ВОЕННОМУ КОВАТЬ КАДРЫ

Помогать новичкам в совершенстве овладеть своей профессией

Еще шире развернуть подготовку новых кадров

В обстановке военного времени подготовке молодых кадров на Северском заводе уделяется много внимания.

Так, за первое полугодие, по заводу обучено 290 человек. Из этого количества до 80 проц. обучено путем прикрепления новичков к кадровым производственникам, а остальные пропущены через курсовую систему и через сеть стахановских школ.

Придавая особое значение обучению массовым профессиям, отдельные мастера и квалифицированные рабочие по-большевистски развернули эту работу, подготовив десятки молодых мастеров.

Так, например, стахановец ремонтно-строительного цеха т. Сараев уже подготовил 10 человек и сейчас вновь обучает 15 чел. столярному мастерству. Сейчас 6 человек из его учеников систематически выполняют от 100 до 150 проц. нормы.

Лучше всех с обучением новых кадров обстоит дело в механическом цехе, где непосредственно этим делом руководит нач. цеха—член партии тов. Карманов С. Г. В этом цехе, по предложению т. Карманова горячо взялся за учебу мастер электросварочного передела коммунист тов. Еськов, который

уже подготовил 5 автогенщиков (большинство девушек).

Готовя кадры непосредственно у станков и машин, многостаночник тов. Куляпин выпустил 6 чел. Прикрепленные к нему работницы из домохозяек, т. Куляпина, овладев профессией строгала, сейчас выполняет нормы на 145 проц. Корягина Н. Ф. за короткий срок стала токарем и дает по полторы нормы в смену.

Токари тт. Михайлов и Моршинин выучили по 3 человека каждый.

Однако, в мартеновском цехе, обучение молодых кадров предоставлено самотеку. Стахановская школа газогенераторщиков под руководством тов. Карманова М. начала было работать, но до сих пор тов. Цветков, назначенный консультантом, не выполняет своей обязанности.

В третьем квартале перед партийной, хозяйственной и профсоюзной организациями предстоит боевая задача—еще шире развернуть обучение молодых кадров, охватив учебой не менее 400 человек, способных заменить в любую минуту рабочих, ушедших на фронт.

Колесник—нач. отдела технического обучения Северского завода.

Я ОБУЧАЮ ПЯТЕРЫХ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ

Стараясь заменить людей, ушедших на фронт, я обязался обучить шесть автогенщиков.

Ко мне прикрепили молодых девушек: Кислову, Костоусову М. Пильщикову З., Грачева и Пильщикова М. Ребята оказались послушными.

Правда, сразу они не могли привыкнуть к новому для них делу. А в это время в цехе еще шли разговоры—«место ли им здесь?»

Не обращая на это внимания, мы приступили к учебе и уверенно двигались вперед. Объясняя типы сварочных машин, их устройство, я практически по-

казывал им, как надо обращаться с машиной, не упуская при этом самого главного—технику безопасности.

Отлично овладевая излюбленной профессией тт. Пильщиков и Грачев—уже самостоятельно могут работать резчиками, а девушки тт. Пильщикова, Кислова, Хабудина и Костоусова хорошо осваивают электросварку.

Однако, практику у нас тормозит отдел снабжения, не обеспечивающий нас в достаточном количестве кислородом.

С. Еськов,
мастер электросварочного передела Северского завода.

Производительность повысилась

Борясь за высокие показатели во Всесоюзном социалистическом соревновании работников Цветной металлургии, стахановцы Полевского завода добились значительного повышения производительности труда.

Так, бригада плотников тов. Редозубова, взяв обязательство давать две нормы в смену, а дает 216 проц. В том же цехе бригада тов. Медведева А. А. направленная сюда ремонтно-строительным цехом, на очистке металло-конструкций работу за-

кончила в срок, дав выработку 215 проц. к норме.

Выполнив заказы ранее срока, бригады каменщиков тов. Уфимцева, плотников тов. Немешаева выполнили нормы до 179 проц.

Среди мотористов первенство в соревновании занимают бригады тт. Шилтова, Лушников и Коробова.

Стахановцы тт. Кашин Ф. Г. Барламаев П. И., Салай И. И., Ощепков В. К., Глинских И. С. дают от 111 до 158 проц. нормы.

ГОРЖУСЬ СВОИМ УЧЕНИКОМ

В литейном цехе, Северского завода каждый мастер-формовщик, работая не покладая рук, обучает молодежь. В частности, тт. Моршинин, Свинолобов и Неумин, выполняющие на лите по две нормы в смену, успешно передают свой опыт ученикам.

Присмотревшись к их методу обучения, я тоже решил взять в ученики Гиблова Николая. Сейчас я уже могу гордиться своим воспитанником.

Хорошо воспринимая формовку, в течение месяца своей учебы Коля самостоятельно уже выполняет работы 2-го разряда.

У нас есть все условия обучать формовщикам по 3 человека. Дело за руководством цеха, которое обязано позаботиться о снабжении нас формочной землей. 10 июля, например, из-за недостатка готовой земли простой на формовке составил более полчаска.

Ореничев,
формовщик Северского завода.

Немедленно принять меры

Не однократные сигналы нашей газеты о неблагоприятном положении с прополкой зерновых, видимо, не тревожат председателя колхоза имени Ильича тов. Бессонова.

Пшеница, посеянная на участке за поселком Мыс и около Штанговой электростанции заросла бурьяном. Местами трава—выше хлеба и глушит посе-вы.

У колхоза имеются все возможности очистить эти поля от сорняков. Но предправления колхоза Бессонов бездействует.

Пшеница скоро начнет колоситься и тогда пропалывать будет поздно. Нужно немедленно принять все меры и очистить зерновые от сорняков.

Использовать благоприятную погоду

В эти дни стояла сравнительно благоприятная погода. Обязанность правлений колхозов—использовать эти дни с полной загрузкой, во всю ширь развернуть сенокосные работы.

Однако, на сегодня этого не видно. На 11 июля по району скошено травы только 267,5 гектара.

Особенно отстают с сенокосом колхозы им. Ильича, «Красный пахарь» и «Красный Урал № 1» и «Трудовик».

С таким положением надо покончить. Обязанность правлений колхозов и всех колхозников—использовать каждый час благоприятной погоды с тем, чтобы во время завершения сенокоса, с избытком обеспечить скот кормами.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ

В течение 10 июля западнее Воронежа продолжались ожесточенные бои.

Наши войска оставили г. Россошь, бои происходили в районе Контемпровка.

На Лисачанском направлении завязались бои с перешедшими в наступление войсками противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 9 июля частями нашей авиации на различных участках фронта, уничтожено или повреждено: 55 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь двух дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано два склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплена канонерская лодка и повреждены миноносцы, две канонерские лодки и два катера, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков западнее Воронежа продолжались напряженные бои. Бойцы части, под командованием тов. Мазнеченко, стойко обороняли один населенный пункт, который несколько раз был атакован противником. В этом бою, части переходили в рукопашную схватку. Уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 автомашин, противотанковая пушка, пулеметы и несколько десятков тысяч патронов. В напряженный момент боя пулемет противника задержал продвижение нашей пехоты. Лейтенант Синельников вооружившись гранатами, подполз к вражескому пулеметному гнезду и уничтожив пулеметчика, повернул пулемет в сторону противника, и расстрелял несколько десятков гитлеровцев. На другом участке в течение трех дней продолжались ожесточенные бои за крупный населенный пункт и железнодорожную станцию, которые неоднократно переходили из рук в руки.

Только за день противник потерял на этом участке более 600 солдат и офицеров. Населенный пункт и станция к исходу дня удерживались нашими войсками.

В течение двух суток наши войска вели непрерывные и напряженные бои в районе г. Россошь. Противник на этом направлении бросил крупные силы танков и мотопехоты. После упорных боев наши части, под давлением противника, отошли на новый оборонительный рубеж.

Гитлеровцы уничтожили музей Н. В. Гоголя

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, (Спецкор ТАСС). На днях линию фронта перешла группа колхозников-стариков из районов Полтавской области. Все они крайне истощены и одеты в жалкие лохмотья. Многие из колхозников сохранили следы недавних побоев и пыток.

— Нет сил больше терпеть. Если бы вы только видели, во что превратили немцы наше цветущее село, — говорит со слезами на глазах колхозник села Сорочинцы Иван Андреевич Оглобля, — сколько людей перебили, сколько хат пережгли.

Колхозники рассказали о чудовищном наругательстве гитлеровцев над памятью знаменитого русского писателя Николая Васильевича Гоголя. В Сорочинцах, где родился и

ходил для удерживались нашими войсками.

Артиллеристы гвардейцы, под командованием тов. Гришина (Калининский фронт), за последние дни уничтожили до 1000 немецких солдат и офицеров, три танка, 14 автомашин с грузом, 6 станковых пулеметов, орудийную батарею и подавили огонь трех орудийных и трех минометных батарей. На этом же участке артиллеристы части, где командиром тов. Пущкарев, уничтожили 400 гитлеровцев и подбили 16 немецких танков.

Разведчики тт. Шаповалов и Шотов во время боя проникли в деревню, занятую немцами. Старик колхозник указал бойцам, где расположен штаб немецкой части. Наши бойцы ворвались в помещение штаба, гранатами уничтожили группу офицеров и захватили важные документы.

В течение дня снайперы этой части уничтожили 101 гитлеровца. Снайперы тт. Григорьев, Осадчий истребили 14 немецких оккупантов. Снайперы тт. Самодуров, Петрусов, Павленко и Гулин уничтожили по 4 гитлеровца каждый.

Брянские партизаны в последних боях с оккупантами уничтожили 770 солдат и офицеров противника. Партизаны пустили под откос 2 железнодорожных эшелона и сожгли немецкий танк.

Одиннадцатого июля колхозы «Красный партизан» и им. Ильича закончили подъем паров. Освободившаяся рабочая

Закончили подъем паров

и тяговая сила переключается на сенокос и подготовку к уборочной.

провел свои детские годы писатель, сохранился его домик. В нем раньше был открыт музей. Музей Гоголя систематически пополнялся новыми экспонатами из государственных фондов и коллекций частных лиц. Тысячи экскурсантов приезжали в это живописное село, расположенное на берегу реки Псел.

Около десяти месяцев назад в Сорочинцы ворвались фашисты. Ограбив дочиста население, немцы приступили к организованному истреблению всех заподозренных в симпатиях к партизанам.

В первые два месяца хозяйничанья немцев в Сорочинцах было расстреляно, повешено и замучено свыше 120 человек — женщин, стариков и детей.

Свора фашистских головоре-

Группа бойцов Н-ской части действующая на Ленинградском фронте составила акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских извергов. В акте указывается, что на одном из участков, в захваченном у немцев блиндаже обнаружено 5 трупов красноармейцев и командиров Красной Армии. Личность погибших установить не удалось. Все трупы носят следы страшных пыток. У одного красноармейца отрублены обе руки, а у второго красноармейца шея туго перетянута портянками, у трех остальных бойцов выколоты глаза, сожжены волосы и имеются следы удирания. Акт подписали старший политрук Смолин, военврач третьего ранга Варваркин, старший лейтенант Вохминов, красноармейцы Смахтин, Игнатьев Урастов и Овченков.

Польские партизаны в окрестностях одного города разгромили отряд гестапо. Убито 50 оккупантов. В стычке с партизанами в лесу убито свыше 10 гитлеровцев, в том числе руководитель гестапо Петраковский округа.

В Ферраре (Италия) сгорели большие склады вооружения. Попытки фашистских властей обнаружить виновных оказались безуспешными.

Завод, где директором герой социалистического труда т. Выхоцкий перевыполнил июньский план выпуска вооружения и продолжает работать по установленному графику. Цехи, где начальниками тт. Струнников и Палкин дали фронту значительное количество боевой техники сверх плана. За последние несколько месяцев коллектив завода обучил тысячу женщин вторым более сложным специальностям.

Т.

Действующая Армия



Казачьи тачанки выезжают на огневую позицию.

Фотохроника (ТАСС).

БОИ В ЕГИПТЕ

В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что в ночь на 8 июля английские войска совершили успешную вылазку, в результате которой было уничтожено несколько орудий противника, взяты пленные. Английские передовые части в течение всего вчерашнего дня тревожили вражеские войска особенно на южном участке фронта. Английские самолеты предприняли ряд успешных атак на посадочные площадки противника в районе Эд Дабы, были отмечены прямые попада-

ния в самолеты, находящиеся на земле. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке транспортные колонны противника.

В ночь на 9 июля 3 самолета противника совершили налет на Александрию, не причинив никакого ущерба.

НЬЮ-Йорк, 9 июля. Как передает агентство Юнайтед Пресс, английские войска изолировали и окружили крупный отряд противника, включающий танки, артиллерию и автотранспорт, к юго-востоку от ближнего края вражеской линии обороны. Здесь идут напряженные бои.

Налет английской авиации на Вильгельмсхафен

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 9 июля крупные соединения английской бомбардировочной авиации атаковали германскую военно-морскую

базу Вильгельмсхафен, являющуюся также центром строительства подводных лодок. Соединения истребительной авиации совершили нападения на аэродромы и другие объекты в оккупированной зоне Франции.

ФАШИСТЫ СОЖЛИ 95 ДЕРЕВЕВЬ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 8 июля (спец. корр. ТАСС). Каждый день поступают сведения о новых зверствах гитлеровцев.

Бежавший из фашистского застенка Николай Дмитриев рассказал, что в деревне Крутец, Ленинградской области, немцы согнали всех женщин в баню и там допрашивали их о том, где партизаны и где спрятан хлеб. Русские женщины молчали. Гитлеровцы безжалостно избивали их розгами. Некоторых они заперли насмерть.

В другой деревне фашистские бандиты расстреляли из ручных пулеметов 17 стариков, женщин и детей предварительно подвергнув их пыткам.

Немцы сожгли на территории одного района 95 деревень, уничтожили постройки и имущество 1646 хозяйств.

О неслыханных издевательствах и мучениях, которым подвергают немцы советских военнопленных, рассказывает бежавший из Порховского лагеря военнопленный доктор Лукагенко. В этом лагере пленных расстреливают без всякого повода. Среди заключенных и населения Порхова свирепствует сыпной тиф.

Суд

Нарушители закона наказаны

На скамье подсудимых Орлова Т. и Кривоногова М. Недавно, на основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 г. Полевской горсовет, мобилизовал их (как ни где не работающих) на сельскохозяйственные работы в колхоз им. Ильича.

Однако, Орлова и Кривоногова вместо того, чтобы явиться в распоряжение колхоза, поспешно устроились работать на Штанговую электростанцию.

Народный суд первого участка г. Полевского, рассмотрев это дело, приговорил:

За уклонение от мобилизации Орлову и Кривоногову подвергнуть исправительно трудовым работам по месту жительства на 5 месяцев каждую с удержанием 25 проц. из зарплаты.

Карнаухов.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Полевскому заводу требуются рабочие на временные сезонные работы. Условия поступления на работу оформляются договором, договора на сезонную работу заключаются сроком от одного месяца и выше.

По истечении срока договора каждому работающему по договору представляется право увольнения.

Нач. отдела кадров, Шестаков